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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DO COMDICAU DO DIA 
22/12/2010 

 
No vigésimo segundo dia do mês de dezembro de 2010, às 14h:20 min, na sala de reuniões do 
Conselho da Criança e Adolescente – COMDICAU, situada na Rua Artur Machado, nº 553 – 
Casa dos Conselhos, reuniram-se os conselheiros para uma plenária extraordinária com a 
seguinte pauta: 1. ABERTURA; 2. APROVAÇÃO DOS PLANOS DE TRABALHOS 
REFERENTE AO REPASSE FUMDICAU 2010. A Presidente Michele Carvalho Santos fez 
a abertura da reunião e informou que justificaram sua ausência os Conselheiros Adriano César 
Leal, Flávio Bernardes dos Santos, Marli de Souza Pereira, Cláudio Henrique Ferreira, José 
Ferreira Peixoto, Arão Rodrigues de Sousa, Onildo Barbosa e Alexandre Rodrigues Barbosa. 
Após essas informações, a Presidente do COMDICAU iniciou os trabalhos lendo os relatórios 
de verificação de plano do trabalho das instituições que apresentaram projetos relacionados à 
Resolução n°07/2010 – FUMDICAU. Ressalta-se que todos os pareceres dos conselheiros que 
visitaram e avaliaram as necessidades de aplicação dos recursos apresentados nos planos de 
trabalhos foram favoráveis ao repasse do FUMDICAU. Porém, os conselheiros verificaram a 
necessidade de fazer constar em ata que o edital para concorrer à verba do FUMDICAU 2010 
é bem claro no que diz respeito à verba destinada para cada plano de trabalho, ou seja, o valor 
destinado a cada plano de trabalho aprovado não poderá ultrapassar os R$ 9.000,00 (Nove mil 
reais).  A Srª. Michelle Carvalho Santos pontuou que os casos das instituições Associação 
Mineira de Equoterapia e Casa da Renovação deveriam ser analisados em separado, por terem 
situações adversas.  A Associação Mineira de Equoterapia apresentou Plano de Trabalho cuja  
destinação da verba, se aprovado, será utilizada para aquisição de matérias de construção para 
adequação de estrutura física. No entanto, a instituição não possui a escritura pública do 
imóvel, o que inviabiliza o repasse da verba para reforma ou construção de imóvel, de acordo 
com o Decreto 2006/06.  A sugestão da representante da instituição, com a concordância dos 
conselheiros, foi a de aprovar o plano de trabalho com a seguinte ressalva, que a instituição 
modifique o objetivo do plano de trabalho, observando as regras de aplicação da verba do 
FUMDICAU, e que o mesmo seja apresentado em tempo hábil para a publicação desta ata. Já 
em relação à instituição CASA DA RENOVAÇÂO, a Presidente Michelle Carvalho Santos 
passou a palavra ao Conselheiro Otoni Alberto do Nascimento Júnior, para que ele explicasse 
o ocorrido com a referida instituição. O conselheiro informou que na véspera da plenária de 
aprovação dos planos de trabalho, foi procurado pelo Secretário Executivo do COMDICAU, o 
qual lhe explicou que Conselheiros responsáveis pela visita, Rosângela Helena Crosara e 
Alexandre Rodrigues Barbosa, bem como o suplente deste, João de Almeida Mota,  não 
poderiam efetuar as visitas agendadas pelo conselho nas instituições Supam, Creche Vovó 
Zoraide e Casa de Renovação. Assim, o Sr. Rodrigo solicitou ao Conselheiro Otoni Alberto 
do Nascimento Júnior que realizasse essas visitas, o que foi prontamente atendido. Porém, ao 
chegar à instituição CASA DA RENOVAÇÃO, o conselheiro Otoni Alberto e o Secretário 
Executivo Sr. Rodrigo se depararam com a instituição fechada em virtude de férias coletivas 
e, ao ligar nos telefones celulares do representante da instituição, não conseguiram completar 
a ligação. Assim sendo, passou-se a palavra à representante da instituição, a fim de explicar  
as necessidades solicitadas no plano de trabalho. Com a intenção de ser justo e não prejudicar 
a instituição, a direção do COMDICAU propôs, com anuência de todos os conselheiros 
presentes, que, após as explanações da representante da instituição CASA DA 
RENOVAÇÃO, se procedesse à votação da  aprovação ou não do referido plano de trabalho.  
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Posteriormente, passou-se a palavra à Sra. Maria de Fátima R. Silva, que explicou a 
necessidade dos materiais para o escritório,  a qual  se funda na exigência da Secretaria de 
Educação para adequar o atendimento na secretaria da creche. Disse também  que o filtro será 
de grande valia para evitar doenças transmitida pela água, bem como  facilitará o 
fornecimento de água potável para as crianças atendidas. Já com relação aos aparelhos 
eletrônicos, estes serão utilizados para o enriquecimento dos trabalhos educacionais realizados 
com as crianças. Após os esclarecimentos da senhora Maria de Fátima, passamos à votação 
deste item, o qual foi aprovado com 13 votos favoráveis e 02 abstenções. A Srª. Luciene 
Bontempo Rocha, representante da instituição CASA DA ACOLHIDAS MARISTA, solicitou 
a palavra, para fazer constar nesta ata, que a instituição não apresentou o projeto no período 
estabelecido pelo edital, ou seja, no dia 10/12/10, apresentando o mesmo em 13/12/10, pois o 
responsável legal da instituição não estava presente na cidade para assinar o plano de trabalho 
e que o mesmo não deixou nenhuma outra pessoa com poderes para realizar esse 
procedimento no COMDICAU. A presidente do Conselho esclareceu que a diretoria se 
reunião na quinta-feira, 16/12, e deliberou por não aceitar o Plano de Trabalho por não ter 
obedecido aos critérios do edital, ou seja, o prazo estabelecido para entrega dos planos de 
trabalho. Após essa solicitação, a palavra foi encaminhada para a Presidente do COMDICAU, 
que colocou os demais projetos em processo de votação. Estando os conselheiros aptos, 
passou-se à contagem de votos, sendo que todos os projetos foram aprovados por 
unanimidade, com a ressalva de que as instituições que apresentaram os Planos de Trabalho 
com valores acima de R$ 9.000,00 (Nove mil reais) adequassem os seus Planos ao valor 
previsto na Resolução n° 07/2010, de forma a inserir os valores a mais no campo do 
Proponente, os quais incluem-se as seguintes instituições: IMAD - Instituto Municipal 
Antidrogas, Creche Comunitária Dona Marta Carneiro, Associação de Combate ao Câncer do 
Brasil Central – Hospital Dr. Hélio Angotti, Oasis – Organização dos Amigos Solidários à 
infância e à Saúde, Casa da Mulher Trabalhadora Dona Benedita, Abrace, Associação 
Comunitária Monika Budeus e Ricardo Henrique Misson, Centroherd – Centro Holístico de 
Estudo e Recuperação em Dependência Física e/ou Psicológica, Creche Vovó Zoraide e 
Creche A Pequena Casa de Maria.  A Presidente do COMDICAU, Michelle Carvalho Santos, 
encerrou a reunião às 16h:18min, sendo que essa ata foi redigida por mim, Otoni Alberto 
Nascimento Júnior, Primeiro-Secretário do COMDICAU, e será submetida à aprovação de 
todos os conselheiros presentes em plenária:Tânia Mara de O. Bernardes, Enéas dos Santos 
Gomes, Cristiane Aparecida Oliveira, Ana Cláudia Caetano Barbosa, Suzane Corrêa de 
Queirós, Luiz Carlos Ridemitsy Chaem, Eva Carvalho, Anderson da Silva Carrijo, Otoni 
Alberto do Nascimento, Marisa Borges de Araújo, Cátia Silva, Liliane Martins, Gisele 
Ferreira, Fabiana Maria Miranda e Luciene Bontempo Rocha.  
 
 
 


